

传承市级非遗 可获五千资助

青岛三大跨越工程促文化产业发展,设5000万元基金扶持文艺精品项目

本报记者 董海蕊



市南

“微湛山”服务社区 用微信可交水电费

本报5月22日讯(记者 董海蕊) 没时间缴纳水电费?通过微信就能办。22日,青岛市湛山街道打造的湛山社区“微湛山”微信服务平台正式运行,通过平台即时为社区居民提供各类服务信息、天气预报等,还能帮助居民缴纳水电费等。

22日,青岛市湛山街道湛山社区的“微湛山”微信服务平台正式运行。湛山街道负责微信平台的卢海燕介绍,之前试运行了一段时间,微信平台确实能解决不少问题。为了能让更多的居民,尤其是上班族参与到街道社区中来,湛山街道决定将微信平台正式运行,“微湛山”也

成为全省首家社区微信公众平台。

据介绍,湛山社区通过“微湛山”微信服务平台发送短信、图片,即时为居民提供社区服务信息、政策问答、社区活动通知、惠民咨询等服务信息及天气预报、时令保健、育儿、美容、健康、医讯等生活信息。居民还可以通过微信平台缴纳水电费等。

下一步,微信平台还将开展各种费用缴纳通知、家政钟点工预订、票务预订、公共事业费用查询、现行文件查询等5大类33项为民代理服务,社区居民加入“微湛山”即可享受全方位一站式受理、代理服务。

市北

最后一处违建被拆 双山将建爱情公园

本报5月22日讯(记者 程凌润) 22日,双山北侧最后一处违法建筑拆除完毕,规划中的双山爱情主题公园将在两个月后现雏形。

22日上午9时,在蚌埠路和重庆南路交界处附近的双山北侧,两台挖掘机正在市北城管执法人员的指挥下拆除一处占地1500余平方米的二层小楼。“这里一共有3000平方米违法建筑,前期已经拆除了1500平方米。”市北城管执法局河西路中队队长王卫东介绍,在拆违之前,双山北侧有很多违法建筑,非法圈占林地种菜的现象也很严重。

政府启动了水清沟东山、双山、北岭山和嘉定山等四座山的规划,其中双山将建成一处爱情主题公园,其一期工程将建设3万平方米的中心广场和3万平方米的绿化带。

“一期工程到今年7月份就可以完工,二期主要是山体生态恢复,山体中北部以及几个面向城市的入口处,植被覆盖较差,苗木较小也比较杂乱,针对以上问题将对裸露山体进行绿化种植与补植,注重对山体植被的恢复和山体绿化。”冯金龙介绍说,爱情主题公园将建设婚纱摄影等为主题的建筑,改造过程中将对山体主园路、园林养护道路、登山小路修建和道路两侧绿化进行规划设计,还将适当补植一些名贵的树种,并根据地形地势建设体育休闲设施。

莱西供电“三抓”做好居民用电服务

夏季来临,正值用电高峰,5月20日国家电网山东莱西市供电公司超前谋划,以“抓细”、“抓早”、“

抓苗头”为主要措施,全方位“地毯式”勘察线路和设备情况,服务居民可靠用电。(赵秀海)



22日,青岛市出台新政,实施三大跨越工程促文化产业发展。其中,上市文化企业将最高可获300万元的补助,同时设5000万元基金扶持文艺精品项目,对市级非遗代表性传承人每人每年给予5000元的资助。

文化企业上市,最高补助300万

22日,青岛市下发《关于实施三大跨越工程促进文化事业和文化创意产业繁荣发展的意见》等文件,通过实施文化创意产业、公共文化服务和文艺精品创作、文化人才培养和引进三大跨越工程,推进文化事业发展。

青岛市委宣传部分副部长、市文化局局长王纪刚介绍,对文化创意产业,根据政策,将从市场准入、土地和房屋、财税、投融资和文化消费等5个方面进行扶持。

在土地政策方面,新政提出了“按不低于所在地土地等别相对应的工业用地出让最低价标准的70%执行”。对于固定资产投资总额过亿元的文化大项目招商引资可以根据实际情况采取“一事一议”的办法,给予更加优惠的土地价格。同时鼓励利用旧厂房开发建设文化创意产业项目,并可新建最多为总建筑面积15%的配套服务设施,最多为1500平方米。

对国家级、省级和市级的

文化(创意)产业示范园区(基地)提报的年度公共建设和服务项目,将优先给予不低于100万元的资金支持。在投融资政策方面,鼓励文化创意企业上市,对企业上市前发生的相关费用,将按50%比例给予补助,最高不超过300万元。

王纪刚介绍,将着力促进文化与现代科技、金融、旅游相结合,力争到2015年,青岛市文化创意产业增加值到1000亿元,占青岛市生产总值比重达到10%。

5000万基金扶持文艺精品项目

根据《青岛市文化艺术精品项目扶持奖励管理办法》,文艺精品项目的征集范围由原来只面向青岛本土的征集转为面向全社会公开征集。不论作品门类,只要具有青岛元素、反映时代精神的原创文艺精品项目都将纳入支持范围。

王纪刚介绍,青岛设5000万元的扶持基金,根据项目的情况,按照前期、中

期和后期三个阶段,每年对文化艺术精品项目进行扶持,扶持政策拟从明年开始。如果作品获得有较大影响力的国际、国内奖项,将给予创作者同最高不超过100万元的奖励。

对于获得中宣部“五个一工程”奖等重大奖项的,将按照不高于获奖金额给予相应奖励,如果电视剧、专题片、纪录片等在中央电视

台播放,将根据播放频道、播放时段等给予10万至300万元的奖励。对于入选国家专项文艺类精品工程的作品,也将给予10万至100万元的奖励。

王纪刚称,力争到2015年,把青岛建设成为国家公共文化服务体系示范区和全国文艺精品创作强市,“让群众广泛享有免费或优惠的基本公共文化服务”。

市级非遗传承人将每人每年获助5000元

根据《青岛市文化人才培养和引进计划》,青岛将开展文化名家评选,对入选者一次性奖励2万元;对新引进的文化领军人才,还将给予10万至

20万元安家补贴。到2015年,青岛计划引进培养文化名家、文化领军人物、文化拔尖人才和基层文化人才1000人。

根据非物质文化遗产传承

人资助计划,青岛将建立和完善全市非物质文化遗产代表性传承人数据库。“对市级非遗代表性传承人每人每年将给予5000元的资助。”王纪刚说。

舞出异域风

22日,来自法国的民族乐器演奏家来到青岛9中,和学生们在操场上跳起了法国民族舞。此次青岛行,法国友人不仅与9中的师生进行了音乐领域的学术交流,并将法国的民族音乐和舞蹈表演给学生们,进行音乐上的互动。

本报记者 吕璐 摄影报道



青岛供电公司 未雨绸缪防范电网夏季负荷高峰

进入5月份以来,随着天气的转热,青岛电网负荷增长迅速,20日电网负荷达到406.3万千瓦,超过去年同期用电负荷。根据负荷预测,青岛电网夏季负荷最大可达580万千瓦,迎峰度夏形势非常严峻。

近日,青岛供电公司未雨绸缪,邀请青岛电网内统调电厂、地方公用电厂及网内用电大客户管电负责人及专业技术人员召开电网调度工作会议,深入分析电网负荷形势,结

合电网结构变化,对2013年电网运行方式进行了讨论研究。针对电网可能出现的高峰负荷,进一步修订完善了迎峰度夏方案,提前部署电网迎峰度夏工作,并对调度管理规程进行集中培训,进一步规范了地方电厂的调度管理。

同时,为进一步做好迎峰度夏工作,青岛供电公司统筹协调施工力量,充分利用春季施工的黄金季节,加快电网建设进度,力争二季度末建成投

运多项35千伏及以上输变电工程,尽快解决部分供电区域负荷快速增长需要。结合春季检修,对大负荷供电线路、设备进行全面排查,及时消除安全隐患,解决供电“卡脖子”问题,提高设备健康水平。加强沟通协调,积极促成市经信委下发有序用电方案。修订完善电网大面积停电应急预案和电网反事故措施,加强应急预案演练,增强应对电网突发事件的能力。(郑路)

李沧区人口计生局 打造和谐计生品牌

李沧区人口计生局立足打造和谐计生品牌,从育龄群众的实际需求出发,为育龄妇女提供全程服务。为婚育期夫妇提供贴心服务,对新婚、孕产期夫妇提供优生优育服务,向新婚夫妇宣传讲解计生政策和婚育健康知识。为孕产期夫妇提供放心服务,引导育龄群众根据自身实际情况选择避孕节育措施,面向育龄妇女传授相关避孕节育知识。为更年期妇女提供开心服务,利用讲座形式,讲解更年期的生理和心理变化及如何维持健康和谐高品质的生活等各方面知识。

胶南供电 开展“关爱蓝色海洋” 环保志愿服务活动

5月22日,胶南供电公司组织30名青年志愿者开展了以“关爱海洋、从我做起”为主题的环保志愿服务活动,以实际行动积极参与蓝色海洋保护。(卢振钟)

平度供电公司 电网建设得到市政府重视

近日,市政府下发文件,成立平度市推进电网建设指挥部,切实加快推进电网项目建设步伐。(苗凤霞 李勇)